

**2012 至 2015 年度油尖旺區議會
關愛社群工作小組工作進度報告**

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門
(會議於 2015 年 3 月 23 日舉行)			
1.	報告回顧 2014-2015 年的關 愛社群工作小組活 動	上年度各項關愛社群活動已於 2015 年 2 月或以前順利完成。此外，關愛社群工作小組(“關愛小組”)在 2014-2015 年度以「人生滿希望•關愛油尖旺」為主題，分別與區內三個社福機構合辦關愛社群活動。	
	(i) 青葱復康心 • YTM-2014	關愛小組與社會福利署(“社署”)和尖沙咀街坊福利會協辦的「『青葱復康心•YTM-2014』才藝滙演嘉年華」，已於 2015 年 1 月 25 日圓滿結束，當天多個社福機構參與演出，會場並設有攤位遊戲，與眾同樂，有助促進傷健共融。	—
	(ii) 油尖旺「我最 欣賞的無障礙 設施」攝影比 賽	「油尖旺『我最欣賞的無障礙設施』攝影比賽」已於 2014 年 12 月圓滿結束，反應熱烈，參賽作品質素甚高。	—

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門
(iii) 國際復康日 2014	關愛小組在 2014-2015 年度繼續響應「國際復康日」，在地區舉辦推廣活動，小組並積極參與 2014 年 12 月 7 日的「國際復康日」中央慶典，透過不同類型的活動，協助宣揚「傷健齊心，萬眾一家」的訊息。	—	
(iv) 油尖旺區議會 與油尖長者協 會面談會	關愛小組應油尖旺區議會(“區議會”)主席及社區建設委員會主席要求，在 2014 年 4 月特別安排「油尖旺區議會與油尖長者協會面談會」，讓區議員與長者就地區問題進行溝通。	—	
2. 簡介區內弱勢社群 的情況	社署代表向小組成員簡介油尖旺區的人口數字，包括新來港人士、少數族裔、長者及領取綜援人士的人數，讓小組成員對區內弱勢社群加深認識。	—	
3. 商議 2015 年的工作 方向	主席報告，在 2015 年 2 月 5 日區議會周年內務會議上，議員已初步預留 250,000 元撥款供關愛小組在 2015 年舉辦活動，包括與小組授意的區內團體合辦關愛社群活動。此筆撥款仍有待 2015 年 4 月 23 日區議會會議正式通過。	—	
(i) 年度活動主題	小組成員議決在 2015 年以「人和暢旺•關愛共融」為主題，舉辦更多促進鄰里互助和關懷弱勢社群的活動，主要服務對象為殘疾人士及新來港人士。	—	
(ii) 青葱復康心• YTM-2015	會上通過在 2015 年舉辦綜藝表演，作為「青葱復康心• YTM-2015」活動，預計撥款額為 90,000 元。關	民政處	

愛小組將邀請區內社福機構協辦這項活動和參與演出，藉以向參加者和公眾人士宣揚「傷健共融」理念，促進社區和諧。主席建議邀請社署作為協辦機構，眾無異議。

(iii) 邀請區內團體舉行關愛社群活動

小組成員同意邀請新生精神康復會及新家園協會申請區議會撥款，在 2015 年各與關愛小組在區內合辦一項關愛社群活動，每項活動的最高資助額為 80,000 元。

—

4. 其他事項

職業安全健康局(“職安局”)致函區議會主席，邀請區議會與職安局合辦以職安健為主題的活動，職安局為此會提供 40,000 元資助。在 2013-2014 年度，區議會曾應職安局邀請，授意關愛小組運用職安局的撥款籌辦職安健活動，但反應普通。小組成員經討論後，決定年內不再於地區舉辦職安健推廣活動。有小組成員表示，由大廈管理推展運動統籌委員會或房屋事務及大廈管理委員會推行有關活動，會更為合適。

(會議於 2015 年 4 月 16 日舉行)

1. 報告上次擬議活動進展－「青葱復康中心• YTM-2015」

活動暫訂於 2015 年 8 月 9 日舉行。場地方面，區內暫時只有尖沙咀街坊會禮堂及梁顯利油麻地社區中心(“梁顯利中心”)有空檔期。經討論後，小組成員議決首選尖沙咀街坊會禮堂，如未能租用該禮堂，才改於梁顯利中心舉辦有關活動。

民政處

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門
2.	審議區內團體合辦關愛社群活動的撥款申請	小組成員審閱和通過在區議會第二期撥款申請期內接獲的兩份關愛社群活動撥款申請。	—
3.	工作進展報告		—
	(i) 國際復康日 2015	「國際復康日」的中央活動通常於年底舉行。如區議會在本年度繼續授意關愛小組統籌「國際復康日」的地區活動，油尖旺民政事務處(“民政處”)人員將於 4 月 22 日出席國際復康日第二次籌備會議，其後會向小組滙報會議內容。	民政處
	(ii) 旺角行人天橋 展板	區議會定期在旺角行人天橋以展板形式介紹區議會和民政處的工作。在本年 4 月至 7 月，天橋展板將會展出關愛小組上年度與地區團體合辦活動的花絮。	—

油尖旺區議會秘書處
2015 年 5 月